

# 大康自然健康中心 OPTIMUM HEALTH CENTRE

#### 反對規管醫療儀器七大原因 (本文曾刊載於二零零六年九月十一日大公報 B12 版)

擱置了一段時間的醫療儀器規管條例再次在立法局被提案,各議員都急於要成立有關法例,這次的藉口是PAAG隆胸注射引發傷人的事件,矛頭又指向美容業,又再一次借題發揮催速成立新的規管法例。上次的激光美容藉口,被美容界聯手反對,指整件事只不過是西醫想侵佔美容事業的藉口,這次的PAAG事故,關鍵問題在西醫,與美容業及所謂規管醫療儀器無關,過去歷史婦女因與耶穌基督的血源關係被教廷屠殺,無數助產士被醫學界用女巫藉口活生生燒死,揭穿整件事的根本,是直指全球一體化,西醫要進一步建立霸權的進程,但一向要用保障消費者的安全這座金牌達成任務,從立法局最近的反應,現時能夠看穿真相的立法局議員實在不多。或者你認爲這是無稽的陰謀論,你一定忘記英國哲學家大文豪蕭伯納一句格言:「所有專業人士都是陰謀對付大眾」,如果我們明白這道理,我們就會明白很多問題之所以越弄越糟的原因,現在暫時拋開陰謀論,從現實角度來了解這類規管對香港的害處:

- 1. 醫療儀器的廣泛定義,會令很多一般日常用個人用品,差不多所有美容儀器,保健用品, 西醫以外自然醫療採用的儀器都會被納入需要規管的範圍,要註冊這麼多的儀器,會大 大增加衛生署工作量,需要大量增聘人手,令現時公務員人數更加膨脹,香港公務員人 數佔全港勞動人數比例已是全球最大,也是最貴,與現時政府正盡力削減開支是背道而 馳,規管立法在時間及人力資源的花用只會大大浪費公帑。
- 2. 要註冊醫療儀器需要時間(現時註冊一瓶簡單的多種維他命丸都要兩年以上),註冊費用,驗證費用,包括香港昂貴的律師費,人力物力,會大大增加經營成本,最後用家必然要付出較高的價錢,這些額外經營成本對一些大公司,大財團算不得是甚麼,但對一些中小企業,必會造成障礙,對一些小銷售量但有革新性的的產品更會放棄,香港消費者的選擇必會減少,這對現時一些政黨新政策,拯救香港中小企業,鬆牆刪綁,又是背道而馳。
- 3. 規管醫療儀器會令很多人失業,美容業在香港是非常繁榮的行業,從事有關美容業人數接近十萬,遠勝那些多規管的美國,澳洲,歐盟等國,香港現時的美容業爲很多女士提供就業機會,製造很多小老闆及個體戶,近年更發展爲進軍大陸的基地,爲中國大陸培訓不少的美容人材,現時一些有關美容院的控訴,絕大部份是經營生意手法不當,正確的解決方法是讓美容界自己成立專業守則,消費者委員會進行消費教育,教導便宜莫貪,認清自己真正的需要,及一般做生意的常識,不是事事要立法監管,結果再沒有任何消費活動時,當然再無人投訴了。

採用: 自然療法、脊骨神經科、同類療法、針炙、營養療法、按摩、芳香療法、水療、浣腸療法、草藥療法、電腦測試及各類健康用品食物、書籍等。

Practice of: Naturopathy, Chiropractic, Homeopathy, Acupuncture, Nutrition, Massage, Aromatherapy, Hydrotherapy, colonics, Herbalogy,
Computerized Therapeutic Testing, Various Health Products, Food, Books, etc.



### 大康自然健康中心

#### **OPTIMUM HEALTH CENTRE**

- 4 打擊西醫以外的自然醫療,令現時醫療問題更加嚴重:很多醫療條例在外國一直被西醫用來打擊及消滅西醫以外的醫療對手,近年新興的西式自然醫療,從業員中很多都會使用各式各樣而會影響人體生理功能的儀器,這些一定會被納入屬於醫療儀器,被西醫管轄的衛生處用多種藉口限制,當一些儀器被規定爲醫療儀器時,理所當然地應該只容許受過認可的醫療人員方可使用,或要這些人批准才可使用,以美國爲例,洗腸儀器是需要西醫寫紙才可以買,而市民接受洗腸也必要西醫批准,雖然西醫從未接受過洗腸訓練,以及一向對洗腸有偏見,消費者反而要向這些人奉獻才可使用,這些荒謬的情况很快在規管立法後出現。不單是香港中醫要受制於西醫,很多香港的自然醫療也會被西醫用這種手段消滅,結果,香港人健康問題更加嚴重,醫療開支更加膨脹,這不是將病人從公立醫院推到私立醫院或診所就以爲解決了,美國是沒有公立醫院而美國醫療消費已佔國民總開支18%,可能香港的立法局議員從未想得到這一點。
- 5 規管醫療儀器是不會減少醫療意外:大多數人都以爲規管醫療儀器有何不可,是爲保障市民而設,減少意外,提升醫療儀器質素。大家有沒有想到,香港人健康水平,預期壽命在過去在完全沒有醫療儀器規管之下,比起那些有規管的國家更好!香港人的追求品牌的心態,香港的商人那會祇會出售品質低劣的醫療儀器。很多入口的醫療用品都會經過外國的一些品質認可,通常都會標明在產品或包裝紙上,無需香港再做一次,並非不在ISO製造廠的產品一定是劣貨,就算有也不一定多,或導致身體受害。而那些受過監管批准後的醫療用品,不是一樣地出現問題,近日發現某個型號的心臟起搏器出現問題,病人要從新開刀更換有問題的心臟起搏器,又有一宗眼藥水出現問題,市面可馬上回收。
- 6 更加破壞營商環境:香港過去在小政府,小束縛,小監管,自由貿易下到得的經濟成就,包括市民健康水平,比起很多規管的國家更好。這好景在近年來越來越多的規管下,香港人自力更生的能力越來越小,大家只有離鄉背井往北方發展,或陷落越來越大的綜援網。在醫療監管嚴厲的美國,每年死於西醫治療的人數已達至 783,936,是美國人第一大死亡原因,各項研究顯示少於 1 %醫療事故被呈交到有關當局。
- 7 撰寫「英倫法律」的十七世紀英國法律學家 William Blackstone 爵士曾經有一句智理明言;「法律越多,公正越小」。香港不需要多一條加高牆腳,收緊綑綁的惡法。香港現在已有一些防止危險性產品的法例,回收有問題的用品及懲罰傷人的有關人士,反而在經過規管通過的用品反而會較小受罰,因爲這會涉及有關監管部門,除非是嚴重事故,以香港過去經驗是某些人下台,但這些人很快又被委任入其他委員會或被私人市場吸納。如果香港立法等局議員感覺自己作爲立法局議員,工作是要爲香港不斷立法,否則辜負了香港市民,不如就立一條只規管屬於第四類的高危險醫療條例就足夠。

採用: 自然療法、脊骨神經科、同類療法、針炙、營養療法、按摩、芳香療法、水療、浣腸療法、草藥療法、電腦測試及各類健康用品食物、書籍等。



## 大康自然健康中心

#### P.3 of 3

### **OPTIMUM HEALTH CENTRE**

香港立法局立例全面禁用PAAG注射是正確的做法,下一步在規管醫療條例方面的智慧, 大家可拭目以待或早些向上天祈禱。

袁大明自然療法醫生 香港更好大行動協會發動人